POSUDEK K BAKALÁŘSKÉ DIPLOMOVÉ PRÁCI

vedoucího - oponenta
 práce 
Název práce:  

Alternatívne terapeutické metódy v praxi sociálního pracovníka

Autor práce:

Mária Vicenová
Název studijního oboru: 
Sociální práce
Forma studia:              
kombinovaná
Vedoucí – oponent1 práce: Mgr. Markéta Čučková
Akademický rok:   2011/2012
Vhodnost tématu: 
Téma práce je vhodně zvolené. Autorka si vybrala poněkud netradiční, avšak velmi zajímavé téma využití expresivních terapeutických přístupů v praxi sociální práce. 
Cíl práce: 
Autorka formuluje cíl teoretický i empirický, oba se jí podařilo naplnit.
Teoretická část: 
Autorka bakalářské práce velmi přehledně, čtivě a strukturovaně vysvětluje podstatu alternativních terapeutických metod, přičemž čerpá jak z odborné literatury, tak ze svých vlastních zkušeností, což je patrné z mnoha komentářů. Vysvětluje možnosti použití jednotlivých terapií, jejich cílové skupiny i diagnostické prvky. Velmi výstižně charakterizuje konkrétní podoby využití uměleckých terapií v práci sociálního pracovníka. Na teoretickou část navazuje empirický výzkum, přičemž autorka zvolila kvantitativní strategii a techniku dotazníku. Po metodologické stránce je výzkum propracovaný a důkladně popsaný. Výsledky výzkumu autorka opět přehledně zpracovává a podává tak výpověď o preferencích klientů konkrétního zařízení vzhledem k uměleckým terapiím. Doporučila bych poněkud promyšlenější konstrukci dotazníku, nicméně celkově je práce velmi zdařilá. Závěrečná diskuze srozumitelně shrnuje dosažené výsledky. 
Literatura a práce s literaturou: 
Autorka čerpá z množství aktuální odborné literatury, prokazuje schopnost práce se zdroji i jejich správné uvádění. Bibliografické odkazy i poznámkový aparát odpovídají platné normě a jsou v pořádku. Oceňuji využití zahraničních zdrojů.
Formální náležitosti:
Po formální stránce je práce zdařilá, přehledná, doplněná grafy a tabulkami zvyšujícími názornost práce. 
Celkové zhodnocení práce (6-10 vět): 
Autorka bakalářské práce si vybrala téma, které v sociální práci dosud není příliš zpracováno, ač využití uměleckých terapií v praxi sociálního pracovníka je jednou z přínosných možností. Výstižně charakterizovala teorii expresivní terapie a současně ji doplnila dotazníkovým šetřením v konkrétním zařízení, které využívá umělecké terapie. Práce je po obsahové i formální stránce velmi zdařilá, oceňuji také přílohu, v níž jsou k nalezení vyplněné dotazníky.
Otázky / připomínky do diskuse: 
Zvažte, prosím, možnosti profesní přípravy sociálního pracovníka, který ve své praxi využívá umělecké terapie.
Práci:                  doporučuji / nedoporučuji1  k obhajobě, navrhuji hodnocení A  
V Olomouci, dne 25. 4. 2012.
             



Mgr. Markéta Čučková
� nehodící se škrtněte, nebo vymažte






